
 

全員協議会会議録 
 

 

１ 日  時  平成３０年１２月１８日（火） 

１５時００分開会  １５時０７分閉会 

 

２ 場  所  役場３階第２委員会室 

 

３ 出席議員  大谷昭宣・桜井崇裕・北村光明・髙橋政悦・佐藤幸一・原 紀夫 

        口田邦男・中島里司・奥秋康子・安田 薫・西山輝和 

        議長：加来良明 

         

４ 事 務 局  事務局長：佐藤秀美、係長：宇都宮学 

 

５ 説 明 員 

 

６ 議  件 

（１）議員提出議案について 

・清水町議会議員の議員報酬、期末手当及び費用弁償条例の一部を改正する条例について 

（２）意見書案の協議について 

・ＪＲ根室線の早期災害復旧と路線維持を求める意見書（案）について 

・日米物品貿易協定交渉に関する要望意見書（案）について 

（３）その他 

 

７ 会議録  別紙のとおり 

 

 



全員協議会 【開会１５：００ 閉会１５：０７】平成３０年１２月１８日 

 

 

加来議長：２日間にわたり一般質問大変お疲れさまです。議員全員が一般質問をするのははじめてのこと。

ただいまより、全員協議会を開催する。本日は意見書案等について協議するので協力をお願いす

る。 

 

議件１ 議員提出議案について 

・清水町議会議員の議員報酬、期末手当及び費用弁償条例の一部を改正する条例について 
 

加来議長：議件１、議員提出議案について。清水町議会議員の議員報酬、期末手当及び費用弁償条例の一部

を改正する条例についてを議題とする。原議員のほうから説明をお願いする。 

原議員：明後日の定例会の場で、議員提出議案を提案する予定となっているので説明をさせていただく。11

月30日の全員協議会でも説明したが、議会活性化特別委員会の議員報酬の調査・検討において、

職務の異動の際、減額の場合の報酬額についても、増額の場合と同様に日割り計算した額の支給

に改めることにしており、配付資料のとおり議員提出議案として 12 月定例会に条例改正を提案

したいのでよろしくお願いする。 

加来議長：ただいま、原議員のほうから説明があったが、質疑・意見等があれば受ける。 

（なしの声あり） 

加来議長：質疑なしということで、議員提出議案は、最終日に提出されるので審議のほどよろしくお願いす

る。 

 

 

議件２ 意見書案の協議について 

 ・ＪＲ根室線の早期災害復旧と路線維持を求める意見書（案）について 

 

加来議長：議件２、意見書案の協議について。最初に「ＪＲ根室線の早期災害復旧と路線維持を求める意見

書（案）」について、桜井議員のほうから説明をお願いする。 

桜井議員：ＪＲ根室線の意見書の件については、十勝町村議長会からの要請であるし、十勝の総意として提

出するものであるので、よろしくお願いする。 

加来議長：ただいま、桜井議員のほうから説明があった。意見書案について目を通す時間は必要か。 

（必要なしの声あり） 

加来議長：質疑があればお受けする。 

（なしという声あり） 

加来議長：質疑なしということで、この意見書案は最終日に提出されるので審議のほどよろしくお願いする。 

 

 ・日米物品貿易協定交渉に関する要望意見書（案）について 

 

加来議長：続いて、「日米物品貿易協定交渉に関する要望意見書（案）」について、桜井議員のほうから説明

をお願いする。 

桜井議員：この意見書については、昨日本会議で請願が採択されたが、その際に説明をしている。よろしく

ご審議をお願いする。 

加来議長：この意見書案について目を通す時間は必要か。 

（必要なしの声あり） 

加来議長：質疑があればお受けする。 

（なしという声あり） 

加来議長：質疑なしということで、この意見書案も最終日に提出されるので審議のほどよろしくお願いする。 

 

 

 



議件３ その他 

 

加来議長：その他について、議員の皆さんのほうから何かあれば受ける。 

（なしの声あり） 

加来議長：なしということで、事務局のほうから１件説明があるのでお願いする。 

佐藤局長：本定例会の内容については、議会だより156号に掲載するが、一般質問については11名29項目

の質問があった。具体的な掲載内容については、新たな広報広聴常任委員会で協議をするが、予

算の関係で紙面上の制約があるので、場合によっては出していただいた質問原稿どおりに掲載で

きず、中身をかなり圧縮して掲載することもあるかもしれないので了承願いたい。 

加来議長：ただいま、事務局のほうから説明があったように、現議会が掲載される最後の議会だよりについ

て、予算内で限られたページ内ということになる。この件について質疑等があれば受ける。 

奥秋議員：今回はたくさんの一般質問があり、ページ数が限られているということで、他の町では例えば２

項目を今までどおり掲載して、残りは項目のみを書くという方法もある。そういう方法も検討し

ていただけたらと思う。 

佐藤局長：以前は、うちの議会だよりの中で１人何項目という制限を設けていたが、協議の中ですべての項

目を掲載するという方向に変更になっている。基本的には全項目を掲載しようと考えているが中

身を圧縮することもあるかもしれないというご相談である。 

加来議長：他に質疑はあるか。 

（なしという声あり） 

加来議長：事務局から説明があったとおりで編集するということでよろしいか。 

（よろしいという声あり） 

加来議長：全員協議会の全議件について審議が終了したので、これで全員協議会を終了する。 

 

【１５：０７】 

 

 


